

## ACLARACIONES

### DESPUES DE MUERTO...

Un diario de Berlin, que se enorgullece de ser una gaceta nacional (el «Acht Uhr Adenblat»), recientemente dió a conocer una noticia que no interesa nada al gran público, pero que me toca personalmente muy de cerca. Anunció mi muerte, en un artículo simpáticamente redactado de pequeñas cruces mortuorias. Declaró, además que, puesto que yo ya no existía, debía en adelante mostrarse más justo conmigo, y piadosamente me dedicó una necrología un tanto prematura. Pero me ha presentado como criado por padres pertenecientes a la gran burguesía francesa y educado en la idea de la revancha. Ahora bien; Henri Poincaré, el gran matemático, y Lucien Nourcaré, que falleció siendo rector de la Universidad de París, pertenecían a la familia sencilla y modesta que era la mía. Recibieron la misma educación que yo, y ni uno ni otro jamás dijeron ni una sola palabra de revancha. Yo mismo, si hubiese hablado de ello a los veintiseis años, ante mis primeros electores del Mosa, hubiera estado seguro de ser derrotado, y mi vida política habría terminado antes de haber comenzado.

Por aquella época, en efecto, nuestro país locronés había sufrido cruelmente a consecuencia de la guerra. Fue invadido en 1912, como en 1870 fué aislado, y sus heridas jamás se cicatrizaron; por lo cual era acérrimo partidario de la paz, cual hoy.

Como yo, mis vecinos y amigos del Mosa no son militaristas ni imperialistas. La tesis del «Acht Uhr Adenblat» descansa sobre un horror inhumano, y no resiste o un examen imparcial de los hechos. Desgraciadamente, esta tesis

ha ganado muchos adeptos en el mundo, y especialmente en América del norte, donde es defendida sin cesar y protegida por hombres como Burnes. ¡Qué desconocimiento de los sufrimientos de nuestros pueblos! No tienen ni los mismos gustos, ni las mismas costumbres que la mayoría de los alemanes. Han sido educados en tradiciones democráticas más que centenarias. No son los que defenderían a los Hoenzollern después de la agresión y de la derrota. No son los que acallarían a Hitler para obligar a una elección para presidente de la República, y atacarían a este último por una corrección calificada de excesiva.

Recuerdo un telegrama que me dirigió el Presidente Wilson poco después del torpedeamiento del Lusitania, en el cual me decía: «En adelante, todas las naciones deben ver claro y alzarse con nosotros contra el imperialismo alemán, que es una amenaza para el mundo entero». Esta frase excede hoy de la realidad. Nadie pide ya una cruzada contra Alemania. Nadie solicita de ella más que paz y buena voluntad. Si nos la aseguran, puede estar cierta de que por nuestra parte no tendremos más que buenos procedimientos hacia ella. No le pedimos que riegue con lágrimas la tumba de nuestros muertos, pero tenemos derecho a esperar no arrojé sobre ella demasiadas columnas e invenciones peregrinas.

Un muerto:

RAYMOND POINCARÉ

(Prohibida la reproducción)

## El "Heraldo" en Madrid

### Las conjeturas obligatorias

Tiene mucha razón el señor ministro de Obras Públicas, en decir que las conjeturas debieran tener existencia legal, incluso consignándolas en la flamante Constitución.

Tiene muchísima razón. Si en este caso concreto, al que se refieren los informadores del Congreso en su conversación con el señor Prieto, no son acortadas; en una gran multitud de ellas, de todas conocidas, a través de la interrumpida historia política española, las conjeturas se han convertido en contundentes realidades.

Los profetas abundan mucho entre nosotros; es una profesión u oficio para la que los españoles estamos en admirables condiciones (1), consiguiendo en ella, aun sin ser muy especialistas, verdaderos triunfos.

Repetidamente, hasta las más fantásticas suposiciones, hasta las más inconcebibles y disparatadas conjeturas, se confirman del modo más rotundo.

Esta repetición no significa que las tan insistentes y dominantes que se hacen del citado ministro, pueden tener las mismas realidades.

Algunas, muchas veces también fracasaron.

Bien pudiera ser una más de estas últimas los rumores propagados, que aun no siendo disparatados ni inconcebibles, ni fantásticos, ha merecido la repeti-

ción de la tan conocida frase ministerial: «No pasa nada».

El señor Prieto, siempre optimista y jovial, con su característica y buen humor, ha repetido una vez más las tranquilizadoras (2) palabras, completándolas con otras llenas de ingenio y sobre todo de realidad.

El similitud de la noria seca, en torno a la que decía daban vueltas sin poder sacar nada, naturalmente, porque nada había dentro, es un alarde de oportunidad, y mucho más, repetimos, de verismo; de gran verismo.

Esta manía o monomanía de querer sacar de donde no hay, es igualmente que la de profetizar, muy arraigada entre nosotros.

Las norias secas, por desgracia en algunos casos, como en el aspecto político, abundan bastante.

Ante tal abundancia, no es extraño que el olvido de lo que son o el deseo de lo que debiera ser, incite nuevas intenciones poniéndolas en actividad, a ver si alguna vez sale agua.

Más no importa que sea negativo el intento actual; lo que interesa, lo esencialísimo es que las conjeturas deben tener estado oficial, y esto ya lo ha reconocido un miembro del propio Gobierno.

SANTIAGO CAMARASA

Madrid-junio 1932.

(Prohibida la reproducción)

## Reportaje local

### El peligro de los leprosos

Para ayer estaba designada por las autoridades la fecha en que debían ser conducidos a la Leprosaría de Fontilles (Alicante) estos enfermos, víctimas del mas cruel de los males.

Por causas imprevistas surgidas a última hora, la marcha sufrió un retraso de un día. En la madrugada de hoy, han marchado estos enfermos con dirección a su nueva morada.

No caminan hacia una frontera donde sus males tengan remedio. Totalmente, la dolencia que les aqueja se resiste al conjuro de la ciencia humana. Pero se dirigen a un hospital donde podrán gozar de las máximas comodidades apetecibles, donde se les haga más llevadero su fatal tormento.

Digna de todo encomio ha sido la labor desarrollada por nuestras autoridades para el logro de este fin.

Esos desgraciados que a estas horas se dirigen a Fontilles, tendrán una oración en los labios siempre que a sus memorias acudan los nombres de las

personas que se han interesado por ellos.

ANGEL

### El alcalde se ha encerrado en un gran mutismo

Dos días consecutivos hemos visitado al alcalde deseosos de hacer información, y otras tantas veces hemos salido defraudados de la casa edilicia.

El señor Oliveros Ruiz, se ha encerrado en un grave mutismo.

En vano los informadores de Prensa esperamos «blok» en mano la palabra de nuestra primera autoridad edilicia, que ha de darnos «materia» para llenar unas cuartillas.

Nuestro alcalde lleva dos días sin decir nada de nada.

La comisión de festejos y las fiestas de agosto

Cuando nos disponíamos a abandonar el despacho presidencial de la alcaldía, hizo irrupción en el mismo el presidente de la comisión de festejos don Antonio Ortiz Estrella.

—¿Qué hay de fiestas, señor Ortiz?—le preguntamos.

—La comisión de Festejos piensa organizar las fiestas de agosto a pesar de no haber dinero consignado en el presupuesto a tal fin.

—¿Qué planes?—

—Por ahora no les puedo adelantar nada. Cuando el proyecto esté aprobado por la Corporación, ya se les informará a ustedes extensamente.

Y como el señor Ortiz también se ha encerrado en un completo mutismo después de pronunciar sus últimas palabras, nos despedimos de él y abandonamos la alcaldía.

Hablando con el Presidente de la Diputación. Se va a dotar a todos los Ayuntamientos de teléfonos

En la Diputación somos recibidos por el presidente, señor Jiménez Asensio, que de regreso de su viaje ha vuelto a posesionarse de la presidencia.

Después de los saludos de rigor, el presidente nos dice:

—Voy a comunicar por mediación de la Prensa a todos los Ayuntamientos que no tengan líneas de teléfonos o teléfonos, que ateniéndose al decreto inserto en la «Gaceta» del 30 de abril último, pueden hacer a esta Presidencia las solicitudes correspondientes para el establecimiento de estos servicios.

—Estas solicitudes—prosigue el señor Jiménez—serán aceptadas durante todo el mes de junio, previo acuerdo de la Comisión.

—¿Han marchado los leprosos esta madrugada?—preguntó un periodista.

—No. Poco antes de salir se accidentó una camioneta de las que habían de prestar este servicio. Hoy se está reparando y saldrán con dirección a Fontilles a las dos o las tres de la madrugada.

El gobernador telegrafía al director general de pesca para que sea levantada la veda

El gobernador interino, señor Pérez de Santiago, nos manifestó que había recibido la visita de una comisión de pescadores, afiliados a la sociedad «El Faro».

—Me manifestaron—prosiguió—que no tienen intervención alguna en la huelga planteada por los pescadores de la sociedad «El Triunfo».

Dicha comisión hizo entrega al señor Pérez de Santiago de la solicitud de que dábamos cuenta en nuestro número de ayer, pidiendo se rebaje la tarifa del petróleo y se les conceda un depósito franco.

Me han visitado los obreros que pertenecían a «Diario de Almería» para participarme que el propietario de dicho periódico les adeudaba ciertas cantidades por jornales y despido.

Para aclarar este asunto llamé al director de dicho periódico quien me manifestó que el propietario del mismo se negaba a pagar el despido por haber abandonado los obreros el trabajo.

En vista—dijo el gobernador—de que el asunto no podía arreglarse amigablemente ha pasado al Jurado mixto.

Añadió el señor Pérez de Santiago que le había visitado una comisión de Terque para interesarle sean solucionadas ciertas dificultades en el camino que se construye en dicho pueblo.

Por último nos manifestó el gobernador que había telegrafiado al director general de Pesca, solicitando sea levantada la veda en ciertos territorios de pesca.

Un telegrama del director general de Navegación de Pesca e Industrias marítimas

El director general de Navegación, Pesca e Industrias marítimas, ha enviado el siguiente telegrama contestando al gobernador.

«Exigiendo intereses encontrados asunto mamparra por el que se interesa, esta dirección dispone de momento el cumplimiento de la reglamentación vigente y recomienda a esa junta regional estudie el asunto y proponga futura reglamentación con todo género asesoramientos».

## PANTALLA INDISCRETA

El actual secretario de la Cámara Uvera, ha cogido otro modesto enchufe: lo han hecho presidente del Patronato Local de Formación Profesional.

¡Buena carrera, señor, buena carrera! Y todo por haberse afiliado en el mes de junio último al Partido Socialista.

Eso es «visual» y lo demás vinagre.

En un año dos enchufes no está mal. Si continúa en la misma proporción, al cabo de un lustro, el señor Cordero será, al lado del señor Huertos, un vulgar empleadillo de tres al cuarto.



UN LAPUS

—Pero, hombre, ¿qué mala bestia te ha afeitado?—  
—Usted dispense. Me afeito solo.

### Hoy llega a nuestra capital el señor Alas Argüelles

En el gobierno civil se le facilitó a los periodistas en la tarde de ayer una comunicación en la que daba cuenta de que el gobernador civil, señor Alas Argüelles, había salido de Madrid, con dirección a nuestra capital, donde llegará hoy.

Como el señor Alas realiza su viaje en automóvil, no es posible precisar la hora en que llegará a nuestra capital.

### Toma de posesión

Hemos recibido un atento besalamano del nuevo presidente de la Cámara Oficial Uvera, don Melchor Rodríguez García participándonos haber tomado posesión de su cargo.

Le deseamos muchos aciertos en el desempeño de su gestión.

### Elección de cargos

El domingo 5 del corriente de 12 de la mañana a 4 de la tarde se celebrarán elecciones en el Ilustre Colegio de Abogados de esta ciudad para elección reglamentaria de Tesorero y Secretario.

### El desmoche del presupuesto

### Sobre una nota de la Alcaldía

El Municipio, este activo y luminoso Municipio que rige a Almería, no puede dejar pasar un día sin lanzar a la calle una idea o un propósito que se merezcan el honor de un comentario. Así se explica que nosotros, captadores de la actualidad, tengamos siempre en candelero a tan simpático organismo.

Ese desmoche que se ha hecho en el presupuesto para enjugar el déficit que en el había, nos fué desde el primer momento tan interesante y enjundioso, que no pudimos por menos que hacer alguna que otra consideración sobre él.

De las diferentes partidas suprimidas, dos de ellas han sido objeto de nuestra atención: la jubilación de un médico y el gasto de gasolina.

Lo primero, tal como lo vimos en la relación que se nos envió nos produjo viva extrañeza: retirar la jubilación a un funcionario que durante muchos años presidió sus servicios, nos pareció una crueldad.

Ahora bien; hubieran hecho

Y si llega a tardar en regresar de Madrid el secretario de la Cámara se trae un carro de «enchufes». Y va a tener que «poner» una tienda de electricidad. O una tahona, para vender «bollos».

No sabemos si el lector recordará que un conocido almeriense—don Antonio Gutiérrez Salmerón—anunció una conferencia en el Circulo Mercantil sobre el tema: «Compraventa de ideales, o el mercantilismo de la Política». La tenia anunciada para el jueves; pero nos aseguran que la ha aplazado hasta ver si paran de «enchufarse» algunos y nos estamos todos quietos. ¡Buena; por nosotros puede usted empezar, joven!

## REFLEJO DEL DIA

### LOS PUERTOS PESQUEROS

En estas mismas columnas se publicaba ayer un afinado artículo en el que su autor preguntaba qué había sobre la construcción del puerto pesquero de Roquetas. Recogía en aquellas líneas la ansiedad y el desconcierto que existe entre la masa obrera del pintoresco pueblecito costero y hacia diversas consideraciones sobre la facilidad con que se olvidan en nuestra tierra estas cosas tan importantes.

Pues esa misma ansiedad, idéntico desconcierto e igual olvido existe en Almería en lo que respecta a la construcción de su puerto pesquero. También se habló lo suyo y se escribió por todo lo alto para obtener tan importante mejora. Hasta que un día la ciudad entera se conmovió en un gesto de gozo al ver que había logrado lo que pedía: se nos dijo que el proyecto estaba aprobado y que se habían librado las cantidades necesarias para dar comienzo a las obras. Fue entonces cuando los periclités echaron a vuelo las campanas de su entusiasmo y lanzaron un fuerte «¡eureka!» ante la perspectiva de días de trabajo y paz...

De esto ya hace tiempo; tanto, como para que a estas fechas el puerto pesquero ya estuviese casi construido... Y es lo cierto que, pese a todos los pesares, no se ha visto el menor signo que venga a confirmar ser una realidad lo que con tanto alborozo se nos concedió; y, lo que es más grave, como muy lo que acertadamente dice nuestro colaborador de Roquetas, no se vislumbra por el momento el menor rayo de luz que nos oriente en tan oscuro asunto. El elemento obrero, que cifró grandes esperanzas en estas obras, no encuentra quien pueda guiarle en esta cuestión; todo son excusas, disculpas, salirse por la tangente; nadie sabe nada de nada; y en los organismos que están llamados a ilustrar al ciudadano sobre el particular, sólo saben contestar con un encogimiento de hombros y una respuesta absurda...

Por eso pregunta muy bien el articulista a quien venimos refiriéndonos: «Sea lo que quiera, más bien que otra cosa parece ser que se está jugando a la gallinita ciega. ¿Por qué el pueblo no ha de tener conocimiento de todo aquello que es de su propia incumbencia?»

En verdad que parece cosa de juego esto de los puertos pesqueros de Almería y Roquetas; de un juego poco noble y sincero; una especie de «carteta» o «gid-lei».

Si cuanto se ha dicho a propósito de estas obras ha sido falso, sólo por acallar el descontento de los obreros, se debe decir francamente; y si por el contrario es una realidad, ¿a qué se espera para emprender las obras? ¿A que no quede un hombre para contar por haber muerto todos por inacción...?

MARTI-MAR

## Coplas de ocasión

### ANTE UN SUCESO

Se buscó la bala incansablemente, mientras el herido vivía felizmente, mirando al galeno con cruel ironía, fumando, bebiendo, pidiendo «bebía».

Pasaban las horas con harta premura y él seguía tranquilo, sin gran calentura, dichoso y contento, flamenco y «juncal». Como si su cuerpo fuera un arsenal.

No sentía molestias y en tono febril gritaba: «No tengo ningún proyectil».

Y «no me produce mi herida algún daño». ¡Qué caso más «grave», más «raro» y «extraño»!

Y así transcurrieron volubles dos días buscando la bala con radiografías,

siendo la proeza de la ciencia, vana. ¡Se halló en un bolsillo de la americana!

¿Qué hubiera pasado si rápidamente al pobre «Morago» le «rajan» el vientre?

Tal vez diría el parte, de forma indiscreta, por el orificio le entró la chaqueta.

MOSQUETERO

como base lo gastado hasta la fecha...?

Y bien; ¿caso en los meses anteriores, es decir, en el invierno, las regadoras y barredoras hacen el mismo servicio que ahora? ¿Es que en el invierno se riegan y barren las calles como en el verano?

Nos tememos que ese cálculo que se ha tomado como base no va a responder a los buenos propósitos de la Alcaldía.

En fin; después de todo, nos congratula que lo dicho por nosotros sobre este asunto haya servido para que se aclaren estos extremos, que estaban muy confusos en su primitiva relación.

Y en lo que respecta a la terminación de la aota de aclaración, que dice: «La interpretación dada a tales rebajas en el citado diario local no puede ser más

equivocada, pese a los deseos que guían al informador de buscar al público interesantes y sensacionales noticias...» no ha estado acertada la Alcaldía. Aun no hemos intentado ir a aquella Casa en plan de buscar «interesantes y sensacionales noticias». Pero desde luego, el día que a tal cosa nos decidamos, estamos seguros de hallarlas.

### MAÑANA:

### El pacto con el diablo

por Ramiro de Maeztu.

Escrito expresamente para HERALDO DE ALMERIA

Hoy se cumple un año que dejó de existir en Almería el que fué excelente periodista Rogelio Téllez Moreno.

Era el finado persona de una bondad extrema y de excelentes condiciones periodísticas, cosas que pronto le colocaron entre los jóvenes escritores almerienses mas destacados.

Cuanto le trataron encontraron siempre en Rogelio Téllez un amigo leal y un compañero excelente.

Al recordar esta fecha, testimoniarnos a los hermanos del finado y demás familia el testimonio sentido de nuestra condolencia.

De su buen moka a 0'30 y de sus licores, no hay que hablar; pero si de su buen vino de Albuñol viejo y de sus económicos bocadillos.

No se acueste sin visitar LA CAMPANA

No se devuelven los originales, publíquense o no

## BAGATELAS

### EN SERIO Y EN BROMA

#### Puntos de contacto

Un colega de Valladolid, inserta en su número del martes las siguientes titulares:

«Anarquistas, sindicalistas y comunistas, se producen en manifestaciones y alborotos.» «Las corridas del domingo.» «Vaya buenyada!»

#### La alternativa

El pasado miércoles, se presentó un individuo llamado Benito Esteban Gómez, en la prisión celular de Zaragoza, solicitando permiso para visitar a uno de los reclusos.

El individuo en cuestión transportaba en su mano derecha una caña.

Una vez que obtuvo permiso se dirigió acompañado de un oficial de prisiones a la celda en que se hallaba su amigo.

Ya junto a ella, el carcelero se separó prouientemente de los conocidos. Charlaron un rato y al despedirse el visitante entregó la caña al preso, diciéndole:

—Toma. Ya he cumplido tu encargo. En esto apareció el oficial de prisiones preguntando:

—¿Qué le dá usted a su amigo?

—La alternativa, hombre, la alternativa!

En efecto, la caña contenía en su interior un estoque envuelto en un trozo de percal rojo.

En torno al jefe del Gobierno

Se comentaba ayer en una tertulia la forma humorística en que ha contestado a los periodistas el señor Azaña al hablarle éstos de crisis.

—El 31 de diciembre—ha dicho el jefe del gobierno—daré a ustedes noticias de ello.

Y un corregionario de don Manuel, en el paroxismo de la adulación, agregó:

—La crisis está más lejana, que un triunfo de «La Corona».

Una caída al descubierto

Se comentaba en los pasillos de la Cámara el «cachuchío» que el señor Maura dió al jefe del gobierno. Y un diputado, corrobórsé y que a todo aplica un término taurino exclamó:

—Ha sido una caída al descubierto, la del señor Azaña... Y remachó otro. —Y sin que nadie haya acudido al quite...!

# Nuestra información telegráfica y telefónica

## Noticias de Madrid, provincias y extranjero

### Ante la huelga de los trabajadores agrícolas

Sevilla, 3 (12 n.)—Esta tarde el gobernador autorizó a los patronos agrícolas de Castris a contratar forasteros si los obreros no reanudan el trabajo inmediatamente.

### El señor Alcalá Zamora marcha a Priego

Madrid, 3 (4 t.)—En el rápido de Andalucía marchó a Priego, su pueblo natal, el presidente de la República señor Alcalá Zamora.

Aunque había rogado que personalmente el Gobierno no bajase a la estación por tener el viaje carácter particular, acudieron a despedirle los ministros de la Gobernación e Instrucción Pública y las autoridades.

### Vacante en Almería

Madrid, 3, (4 t.)—En la «Gaceta» de hoy se inserta una disposición anunciando se halla vacante una plaza de ingeniero subalterno del distrito minero de Almería.

### La fiesta del Corazón de Jesús

Madrid, 3 (4 t.)—Conforme se había anunciado, los católicos celebraron la festividad del Sa-

grado Corazón con diversos actos en diversas iglesias.

En numerosos balcones de Madrid se colocaron colgaduras; la mayoría blancas y franjas azules. Algunas tenían los colores republicanos; muchas tenían colocada el Sagrado Corazón.

En una casa del paseo de la Castellana, se colocó un letrero diciendo: viva Cristo-Rey, pero atendiendo a las indicaciones de las autoridades fué retirado. No ocurrió ningún incidente.

Lea HERALDO DE ALMERIA

### Contra la cooperativa de los funcionarios del Estado

Madrid, 3, (4 t.)—Una comisión de funcionarios beneficiarios de casas baratas estuvo conferenciando con el director de Trabajo para quejarse de ciertas normalidades administrativas en la Cooperativa de los funcionarios del Estado, pidiéndole la destitución de la junta directiva y que el Estado se incaute de la Cooperativa.

### Sobre la dimisión de la señorita Kent

Madrid, 3, (4 t.)—Los periodistas interrogaron al ministro de Justicia señor Albornoz sobre la dimisión de la directora general de Prisiones señorita Kent, y dijo que como esta había presentado su dimisión con carácter irrevocable, no tuvo otro remedio que aceptarla.

Sobre el sustituto, dijo que no se había pensado nada.

### Las Cortes

## Continúa la discusión del Estatuto. - La situación aún no está aclarada. - Intervención de Lerroux

### En favor de los obreros de Almería

Madrid, 3 (12 n.)—Hay en la sesión de hoy la misma animación que ayer. Las tribunas están totalmente ocupadas. Los escaños llenos.

En la sección de ruegos y preguntas, el señor PRADAL pide que urgentemente sea remediada la situación de los campesinos de Almería Oriental, los que se hallan en una situación verdaderamente aflictiva.

El ministro de OBRAS PÚBLICAS contesta al ruego y afirma que la única solución de esa crisis serían los riegos pero el Estado no puede resorverlo todo y además es enemigo de que se acometan obras inútiles. Antes que eso prefiere conceder un subsidio para el paro.

### Rectifica don Melquiades

Se pasa al orden del día continuando la discusión del Estatuto catalán.

Don Melquiades ALVAREZ rectifica, refutando los principales puntos del discurso que ayer pronunció el señor AZANA.

Niega que existan contradicciones en su actitud de ahora y el reformismo que siempre defendió.

Afirma que lo que sucede es que la opinión está bastante alarmada por estimar que la nacionalidad catalana quebrantaría seriamente la unidad española. (Aplausos).

### Otra vez ha hablado Lerroux.

Se concede la palabra al señor Lerroux, quien comienza afirmando que todos deben poner de su parte para dejar expedito el camino del Estatuto.

Puesto que la Constitución ofrece medios para resolver el problema—dice—debemos fijar el límite de las delegaciones, buscando con buena voluntad una fórmula que sea capaz de eliminar cuanto significase sentimiento de hostilidad hacia Cataluña.

Todo el dictamen—agrega—debemos traerle y estudiarle con el mayor interés, desprendidos de pasiones que envenenan la cuestión. Todo el dictamen, repito, debe merecer la mayor atención de todos; y desde luego, algunos artículos del Estatuto, los que consideramos más importantes serán ampliamente discutidos por los radicales.

Nosotros no admitimos la Universidad bilingüe, porque consideramos que es un sistema antiguo y fracasado. Estimamos que en la cuestión

de orden público el Estado debe tomar una representación y convivir con la autoridad catalana.

Debe consederse a los catalanes en cuestión de Hacienda una fórmula que admita las modificaciones de cada momento, y de acuerdo con las exigencias que impongan las circunstancias.

Si el Estatuto se aprueba con una oposición importante, saldrá de aquí muerto, pues no debe ni puede bastarle la unanimidad del Gobierno.

Dice que no le extraña que entre los ministros haya uno que discrepe del criterio del resto de sus compañeros, puesto que el asunto que se debate se presta a muchas discrepancias.

Los radicales no queremos en esta ocasión derribar al Gobierno, porque hacer eso en este momento equivaldría a derribar un poco la República.

—Yo aprovecho esta ocasión—dice—para negar rotundamente que yo haya efectuado maniobras de ningún género con respecto a este asunto, porque para mí no hay más que España y la República. (Aplausos).

### Interviene el señor Azaña

Hace uso de la palabra el señor AZANA quien niega existan discrepancias esenciales con el señor Prieto.

—El Gobierno—dice—desea que se vote el Estatuto con el mayor número posible de diputados, cosa que así se espera ha de suceder, desde el primer momento.

Los partidos republicanos no incluidos en la mayoría no tienen por qué apoyar al Gobierno; y con toda libertad pueden votar sin temor a derribarlo. Y si lo derribasen, allá cada uno con la parte de responsabilidad que le correspondiera.

Niega el señor AZANA que el país esté divorciado con el Parlamento. Tampoco se pueden admitir las censuras que sobre éste caen por la cuestión que se está discutiendo, porque ya el Gobierno provisional anunció al arribar al Poder que acometería la discusión del Estatuto.

Este Gobierno, como cualquier otro, desparecerá cuando le falte alguno de los elementos que le son necesarios; pero por ahora, yo aseguro que no nos encontramos en este caso.

La apelación al país sólo puede hacerse resolviendo las Cortes; y ésta es función que sólo corresponde al jefe del Estado.

—Si nosotros abandonáramos el Poder a causa de una oposición irreconciliable con los que vinieran a ocuparlo, tampoco éstos podrían pedirnos apoyo. (Grandes rumores).

Señala luego las ventajas que para el Gobierno han servido los servicios de los socialistas, diciendo que éstos han sido en los momentos críticos los puntales más firmes del Poder.

—Aguza que se hará una obra de alto beneficio para todos.

### Una proposición de Rojo Villanova

Ha terminado la discusión de la totalidad; y seguidamente se entra en la del articulado.

El señor ROJO VILLANOVA hace una proposición en la que pide sea retirado el dictamen para reformar algunos de sus puntos más esenciales.

Se pone a votación y se desecha por 177 votos.

Empieza a tratarse el título primero; pero como se hallan ausentes los señores CALDERÓN y FANJUL, que tenían pedida la palabra, el señor GARCÍA GALLEGO pide que en atención a esa circunstancia se suspenda la discusión.

Así se acuerda y acto seguido se levanta la sesión.

### Palmas a Lerroux

Al salir del Congreso el señor Lerroux, un grupo que se hallaba estacionado en la calle, le aplaudió durante largo rato.

### La situación no ha quedado aclarada

El resultado del debate se estima como que la situación no ha quedado aclarada, pues subsisten las mismas dudas y vacilaciones en el Gobierno, para que éste pueda lograr la aprobación del Estatuto.

### Dice Carner

Los periodistas abordaron al ministro de Hacienda, señor Carner.

—¿Hay crisis?—le preguntaron.

—No, no y no.—contestó el ministro.—Estas sólo se producirán en el Parlamento.

En estos tiempos—prosiguió—no valen infundios de viejo estilo. Agregó el señor Carner que había pensado intervenir en el debate del Estatuto, pero que el señor Azaña le rogó permanecer callado.

### Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques:

#### ENTRADOS

Vapor español «Delfín», procedente de Melilla, con carga general y pasajeros. Balandra española «Asucena» de Ceuta, en lastre.

#### SALIDOS

Balandra española «Asucena» con destino a Alicante, en lastre.

### Últimas noticias del Extranjero

(RECIBIDAS DESPUÉS DE LAS DOCE DE LA NOCHE)

#### La huelga telefónica en Buenos Aires

Buenos Aires, 3.—La huelga que sostienen los empleados de Teléfonos adquirió caracteres violentos.

Se han registrado numerosos actos de sabotaje, habiendo sido destruidas bastantes líneas. La compañía lo atribuye a que

los comunistas se han mezclado con el personal.

#### Choque de trenes

Buenos Aires, 3.—Un tren procedente de La Plata chocó con un paratopos al llegar a la capital, resultando cuarenta heridos.

#### Buque encallado

Río Janeiro, 3.—El vapor italiano «Cabrera» encalló en la bahía de Janeiro.

Varios remolcadores trabajan activamente para ponerlo a flote. No ha habido víctimas.

#### El cincuentenario de Garibaldi

Río Janeiro, 3.—Se han celebrado diversos actos en conmemoración del cincuentenario de la muerte del general Garibaldi.

A todos los actos ha asistido el Gobierno en pleno y el Cuerpo diplomático.

#### Un naufragio español

Argel, 3.—Ha llegado el paquebote «Sidi Ibraim» que trae a bordo a un pescador de Mahon, a quien dicho barco recogió a cinco millas al norte de Menorca.

El naufragio ha referido que una ola le hundió la embarcación, permaneciendo cinco días alimentándose únicamente de agua dulce.

#### Tratado de comercio

Bucarest, 3.—El ministro de España ha iniciado las negociaciones para llegar a una conclusión en el tratado de comercio entre España y Rumania.

#### Otro vuelo trasatlántico

Nueva-York, 3.—El armador polaco Stanley Uansnes, reanudó esta mañana su vuelo de travesía al Atlántico.

Dicho vuelo lo intenta con un monoplano, que titula «Posomaria». Emprendió la ruta directa a Inglaterra. Desde esta capital se dirigirá a Varsovia.

#### ¿Se disolverá el Parlamento alemán?

Berlín, 3.—Se asegura que el nuevo jefe del Gobierno alemán, Ivón Pápen, obtuvo de sus compañeros de Gabinete el decreto ordenando la disolución del actual Parlamento.

#### Brunning, enfermo

Berlín, 3.—El antiguo jefe del Gobierno, Brunning, se halla enfermo con un ataque cardíaco.

Su estado es de relativa gravedad.

### Centros oficiales

#### De aguas

Trinidad Martínez Carrique, ha solicitado de la Alcaldía se le conceda una toma de aguas en su casa número 4 de la calle de María.

#### Solicitando una vacante

Don Francisco Soriano Romero, solicita de la Alcaldía se le nombre médico de la Casa de Socorro, en sustitución de don Antonio Villaspesa Quintana.

#### Usando de licencia

Don Uldarico del Olmo Medina ha remitido un oficio al Municipio participando que ha comenzado a hacer uso de los cuatro meses de licencia que le fueron concedidos en la última sesión.

### Una colisión con la Guardia civil

Cádiz, 4 (3 m.)—En Medina Sidonia, cuando anoche regresaba del campo la Guardia civil se encontró con un grupo de 200 huelguistas, los que creyendo que los guardias conducían a algunos obreros detenidos, los tirotearon.

Los guardias repelieron la agresión, entablándose una colisión en la que resultaron cuatro muertos y tres heridos.

### El Camino de Ronda

Ya se han recibido en la Junta de Obras Públicas de esta Provincia las órdenes para construir por administración el camino de Ronda que ha de servir de enlace a las carreteras de Levante y Poniente. Es ya pues un hecho cierto esta mejora por la que tanto se viene batallando solo por el beneficio que ha de reportar al ornato de la ciudad pues con ello se impedirá el tránsito de carros y camiones que hoy tienen que atravesar por los trnsitos, si no que se dará ocupación a buen número de obreros que tanta falta le hace.

## BOLSA

#### Cotizaciones del día 3

Deuda 4 % interior	642
» 5 % amortizable	817
» 4 %	737
Banco de España	0007
Tabacalera	0007
Libras	44
Francos	47
Dólares	12

### Notas sociales

Sea enhorabuena Han terminado la carrera del Magisterio, con brillantes notas los estudiosos jóvenes Rafael y Luisa Gómez Gallurt. A su padre, D. Rafael Gómez Guillén, antiguo empleado de ferrocarril del Sur de España, estimado amigo nuestro, le felicitamos, por tener hijos que saben cumplir con su deber.

### Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día	761.5
Temperatura máxima	23
» mínima	15
» media	19
» máxima al sol	32
Humedad relativa media	65
Evaporación en 24 horas	3.5
Lluvia en 24 horas	0
Viento dominante	SSW
Fuerza en metros por segundos	3
Nubosidad	Nuboso

Todas las necesidades de los pueblos que se nos comunican tendrán acogida en las columnas de este periódico que será el defensor de sus intereses, respondiendo a su lema.



LA SEÑORA

### Doña María Martínez Viciado

FALLECIÓ AYER, A LAS 8 DE LA NOCHE, A LOS 32 AÑOS DE EDAD, DESPUÉS DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICIÓN DE S. S.

#### R. I. P.

Su esposo don Francisco Oña Aguilar; su madre doña Emilia Viciado González; hermanos, tíos, primos y demás parientes, al participar tan sensible pérdida, SUFFICAN a sus amistades se sirvan asistir a la conducción del cadáver que se verificará esta tarde a las cinco, desde la casa mortuoria Enrique Cabezas, 3 al sitio de costumbre, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

## TEATRO CERVANTES

Días 4 y 5 de Junio

Las inmortales obras del poeta almeriense VILLAESPESA El Alcázar de las Perlas y ABEN-HUMEYA con asistencia de su autor

## Consejo de Ministros

Madrid, 3 (4 t.)—A las once de la mañana se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo. Este terminó a las dos y media de la tarde.

Ni a la entrada ni a la salida, hicieron los ministros ninguna clase de manifestaciones.

#### Nota oficiosa

A la Prensa fué facilitada la siguiente nota oficiosa. PRESIDENCIA.—Se aprobó un proyecto de Reglamento para el servicio meteorológico español.

GUERRA.—Se aprobó un proyecto reorganizando el Cuerpo de inválidos militares. Se firmaron varios expedientes de personal y adquisición de material.

JUSTICIA.—El señor Albornoz informó a sus compañeros de la dimisión de la directora de Prisiones.

OBRAS PÚBLICAS.—Se aprobó un expediente relativo a la carretera de Zaragoza.

MARINA.—Creando el Patronato del Museo naval de Mahón y nombrando para presidente del mismo al capitán de fragata don Francisco Jiménez Pidal.

HACIENDA.—Fueron aprobados varios créditos extraordinarios. Uno para el Cuerpo de Prisiones y otro para la compra de caballos para el cuerpo de Seguridad.

AGRICULTURA.—Se aprobó el Reglamento para la ejecución del decreto de 22 de marzo último, creando el Instituto de fomento y cultivo algodoneros.

Se aprobó un decreto disolviendo las juntas directivas de las Cámaras agrícolas provinciales.

Aprobando varios expedientes sobre una dimisión temporal y otros de personal y material.

#### Ampliación del Consejo

Madrid, 3 (12 n.)—A última hora les fué facilitada a los periodistas una nota de ampliación del Consejo.

En ella se hace constar que se acordó nombrar director general de Prisiones al gobernador de Sevilla, don Vicente Sol. Será sustituido en su cargo por el actual gobernador de Córdoba, señor Varela.

Se convino activar el proyecto de contrato con la Compañía Trasatlántica.

Se crean los tribunales de justicia. Las incompatibilidades serán discutidas inmediatamente.

El ministro de Marina comunicó que tenía una impresión optimista del desarrollo de la huelga general declarada en El Ferrol.

Esperaba el ministro que esta misma tarde se aceptara una fórmula. Se acordó que los patronatos benéficos que iban vinculados a los miembros de la familia real, dependan en lo sucesivo del Gobierno.

### Tauromaquia

#### En Madrid

Se corrieron toros de Pérez Taberneros que cumplieron.

Ortega estuvo colosal, concediéndosele dos orejas.

Bienvenida bien; uno de sus toros le cogió de manera emocionante, pero resultó ileso.

#### Maciá y los periodistas

Barcelona 3, (12 n.)—De regreso de Madrid, Maciá se entrevistó con los periodistas.

Declaró que regresaba bien impresionado del debate del Estatuto.

—Yo—prosiguió—sólo hago caso de los hechos y no de las palabras.

Negó el «avi» en absoluto que Aguadé abandonará la Alcaldía.

### En una colisión resultan heridos un hombre y una mujer

Málaga 3, (12 n.)—Comunican de Mollina, que en la tarde de hoy los obreros agrícolas que mantienen la huelga en aquel

pueblo trataron de impedir continuar trabajando los que no se solidarizaron con el paro.

La guardia civil se personó en el lugar en que éstos cometían sus actos de sabotaje, entablándose entre los guardias y los obreros una dura colisión.

Resultaron heridos un hombre y una mujer.

## Los deportes

#### Fútbol

Hoy marchan los «athéticos» a Málaga

Esta tarde, a las tres, saldrán de nuestra capital con dirección a Málaga los jugadores del «Athletic F. C.».

En dicha capital contendrán mañana domingo con el «Club deportivo Melaguño».

El partido ha despertado gran interés en la ciudad hermana, donde se ansia conocer al «Athletic» después de su empate con el «club» melaguño.

Íntil es decir que el equipo almeriense alineará lo mejorcito en este encuentro, de cuyo resultado depende en parte el prestigio del fútbol local.

Nosotros deseamos suerte a los bravos muchachos «athéticos».

MARCIALLLO

# Información del extranjero

Servicio especial de HERALDO DE ALMERÍA

## Los "sin trabajo" en Alemania promueven alborotos.-El químico que fabricaba oro.-Una tremenda explosión en una fábrica

Los parados invaden en Alemania las tiendas de comestibles llevándose los géneros

Berlin.—Telegrafían de Alto-na que ayer los parados provocaron desagradables sucesos en la población.

Numerosos grupos de sin trabajo, asaltaron los establecimientos de comestibles llevándose cuantos géneros hallaron a mano. Más tarde los parados detuvieron un coche que iba cargado de dos mil kilos de embudidos apoderándose de ellos y repartiéndoselos. Pero después, entre ellos mismos se acometieron al pretender los más exaltados llevarse una mayor cantidad de géneros.

La policía actuó practicando numerosas detenciones. Las pérdidas se calculan en más de medio millón de pesetas.

Una ción en Yugoslavia produce 6 muertos y 20 heridos graves

Belgrado.—En la región de Sojok y en Benja Luka, un enorme ciclón desencadenado en la noche última ha producido gran número de víctimas.

La violencia del viento hundió gran número de casas, sepultando a sus habitantes. Cinco mujeres han sido encontradas cadáveres entre los escombros. De éstos se han extraído más de veinte heridos en desesperado estado que han sido trasladados a los hospitales.

En la región de Valpovo, cien casas quedaron destruidas. En el pueblo de Samatovic, solo han quedado en pie, a consecuencia del huracán, tres casas.

Todas las líneas alámbricas han venido abajo. Los daños se calculan en más de cuarenta millones de dinars.

El químico va ir a los tribunales porque no dá el oro prometido

París.—Los experimentos rea-

lizados por el químico, Dunikowki no han convencido a nadie. Sus teorías de producir oro han llegado a convencer de que son una superchería. Ante los técnicos hizo el químico sus pruebas y no llegó a obtener 20 gramos de oro de una tonelada de mineral, que es lo corriente. Dunikowki, aseguró que daría 80.

El juez señor Ordonneau, ha amenazado al químico con mandarlo a la cárcel ante el fraude y el engaño que ha hecho a sus asociados. Por su parte el inventor aduce que las pruebas no las realiza completamente por una falta de seguridad absoluta para desarrollar su idea.

Seguramente el juez ordenará que Dunikowki, pase a la cárcel.

En las carreras de caballos de Dublín se recaudaron 198 millones de pesetas

Dublín.—Han terminado con brillantez y expectación extraordinaria las grandes carreras de caballos combinadas con lotería.

Se llegaron a recaudar cuatro millones 128, 486, libras esterlinas, que al cambio actual vienen a representar unos 198 millones de pesetas. De esta cantidad se han destinado a los hospitales cerca de cuarenta millones de pesetas.

Después de los grandes premios, que esta mañana terminaron, quedan ahora, los pequeños de 164 libras.

El oro sale de América antes que partan los navios del puerto de Nueva York

Washington.—El senador señor Mills se ha mostrado decidido a que la Cámara no ponga obstáculos al proyecto de ley aumentando los tributos para liquidar el déficit.

Ha dicho, que el oro sale de

América antes que partan los navios del puerto de Nueva York. Si el estado actual continúa, considera que no habrá más remedio que abandonar el patrón oro.

El presupuesto tiene un déficit de 77 millones de dólares. El Senado votó un proyecto de aumento de impuestos por valor de 31 millones. Quedan por lo tanto, en el presupuesto 46 millones de desnivel.

La situación se agrava ante el conflicto que plantean los parados y el cierre de fábricas y grandes industrias que no tributan a consecuencia de la crisis.

Muere una familia intoxicada por los alimentos que habían comido

Rambouillet.—En Saint Cheron se descubrió esta mañana un espectáculo siniestro. En la habitación de una casa fueron encontrados los cadáveres de un anciano de 80 años y el de una nietecita de 12. Cerca de ellos y sin conocimiento estaba a punto de sucumbir otra nietecita de ocho.

Parece ser que sufrieron una horrible intoxicación de alimentos que estaban en malas condiciones. Las autoridades han empezado a instruir diligencias para depurar responsabilidades de los tenderos que expendieron estos géneros.

Una explosión en una fábrica de aluminio produce seis muertos

Marsella.—En una fábrica de aluminio ha ocurrido una terrible explosión. Veinte operarios se hallaban en las autoclaves transformando las tierras rojas 120 atmósferas. La tapa de una autoclave saltó arrojando cuatro toneladas de tierras. Hizo un boquete en el muro de 50 metros, matando a seis obreros.

SENSACIONAL - DESCUBRIMIENTO PARA EVITAR EL CONTAGIO DE ENFERMEDADES TAN FRECUENTE COMO PELIGROSO PARA LA SALUD USANDO EL

### TERMOMETRO - JESS

TIENE RESUELTO ESTE IMPORTANTE PROBLEMA PATENTADO - EXIGID ESTA MARCA - SON LOS MEJORES DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO AGENTE COMERCIAL :: José Martínez López Fermín Galán, 61.-MURCIA

## El éxito que en Granada han tenido las obras de Villaespesa

Como es sabido en las noches del sábado y domingo próximo se representará en el hermoso coliseo Cervantes las magistrales obras del excelso Villaespesa «El Alcázar de las Perlas» y «Aben-Humeya».

Ambas jornadas constituirán otros tantos homenajes de cariño y admiración que Almería ofrecerá al más destacado de sus hijos, prometiendo ser dos noches plenas de arte y belleza.

\*\*\*

He aquí cómo reseña la prensa granadina el triunfo que nuevamente han obtenido en la mágica Alhambra, los dos poemas «El Alcázar de las Perlas» y «Aben-Humeya».

Dice así «El Defensor de Granada» y «Noticiero granadino». Noche de arte y de gloria la del domingo, tuvo el gran poema del mago Villaespesa la virtud de llegar al ámbito recinto del Palacio de Carlos V del más selecto y brillante auditorio.

Y es que el espectáculo era insuperable, en verdad. Asistir a la representación de tan bella obra, en el poético e histórico sitio, en noche de cielo tachonado de estrellas, entre el rumor de las fuentes alhambrianas y el silencioso vuelo de las asustadas palomas...

En las tribunas levantadas en su honor, estaban el jallía y su corte, y el gran Villaespesa y su acompañamiento. El público tributó efusivo homenaje al glorioso poeta cantor de Granada, homenaje de cariño y emoción, que llegaría al alma del vate insigne.

Y comenzó la representación, que fué un continuado éxito.

Los notables artistas de esta compañía de Villaespesa supieron ponerse a tono con la representación incomparable, y todos estuvieron a maravilla en sus respectivos personajes. Para ellos hubo también los mayores plácemes y aplausos.

Anita Martos estuvo admirable en «Sobeya». Dijo la kasida

«Las fuentes de Granada» de modo admirable y fué sinceramente ovacionada. María Canete, Dionisia Lasheras, Milagros Diaz y Carmen Moncho, igualmente acertadísimas. Párrafo especial para la bellísima niña Lolita Villaespesa, que hizo un príncipe gentilísimo e insuperable.

Rafael Mario Victorero y Francisco Gómez Ferrer, dos grandes actores, que llevaron los principales papeles igualmente estupendos y Rupert, Elias, Pontes, Martí Oríes y demás artistas, muy discretos y entonados.

La presentación, vestuario, armería y decorado, admirables también.

El joven pintor Paco Vergara ha creado unas bellas decoraciones, dignas de toda loa y reveladoras de lo excelente artista que es.

Las ilustraciones musicales, del gran Angel Barrios, tan bellas como siempre.

En suma: todo un gran éxito, una noche imborrable, de la que siempre quedará el más grato recuerdo.

N. DELA F.

\*\*\*

De noche triunfal puede considerarse la del domingo, por el espectáculo que en honor de S. A. I. el Jallía, se celebró en el Palacio de Carlos V y en la que volvieron a escucharse los versos del gran poeta Francisco Villaespesa, con la reposición de «El Alcázar de las perlas», teniendo esta vez como marco más adecuado, en un rincón en la Alhambra granadina, de esta Alhambra toda poesía, que fué para Villaespesa lugar de sama inspiración, que ha vertido toda la gema de sus encantos, de sus murmullos, de su arte, en la misma kalida, que a través del cerebro del artista, ha convertido en armoniosas estrofas todo lo que de bello y de ideal hay en Granada.

Tiene el escenario por techo,

esa noche de estrellas perfumada de que nos habla el poeta al cantar las fuentes granadinas, y cuando el alma templada por el dolor de Sobeba recitaba los versos maravillosos, y cuando Abu-Isac de blanco albornoz, gesto fiero y enamorado, pisaba la «escena», y Azuma sonaba con el pensamiento y la ilusión puestos en la colina roja, donde esperaba ver fantásticos alcázares, nos parecía que toda la belleza y grandiosidad del recinto, saturaba nuestro espíritu de algo inmortal, del alma de los creadores de un arte, que con nosotros venían a rendir homenaje a un Príncipe, descendiente de aquellos que nos lo legaron, y a un artista que supo cantar maravillosamente a Granada.

El escenario se había colocado frente a la puerta de entrada, estrenándose un bonito decorado pintado por elementos del Centro Artístico.

El abogado madrileño don Félix Jiménez de la Plata y el periodista don Angel de Gregorio a cuyo cargo ha estado la organización de la tournée de homenaje al excelso poeta, han formado una magnífica compañía, en la que figuran artistas ya conocidas de nuestro publico. Anita Martos, Dionisia Lahera, María Canete, Milagros Diaz y actores como los señores Victorero, Ruperts, Elias, Ponte, Martí etc.

La bella y eminente actriz Anita Martos en su papel de Sobeba, realizó una labor insuperable, dando al mismo los matices requeridos y tan contrarios, desde el de cautiva sumisa y enamorada que recorre el mundo como sostén espiritual de Azhuma, hasta la mujer de vigoroso temple que trágicamente cumple su venganza.

Los conocidos versos «Las fuentes de Granada» y la elegía del acto tercero fueron recitados muy bien por Anita Martos, y ovacionados por el público.

El notable actor Rafael Mario Victorero que es de los mejores intérpretes de nuestro teatro romántico, encarnó el papel de Abu-Isac (Wali de Comares) magistralmente siendo también aplaudidísimo.

Las demás partes muy ajustadas a sus respectivos papeles. Para intérpretes y autor, hubo largas ovaciones, sobre todo al terminar el último acto y salir al palco escénico el señor Vi-

llaespesa del brazo del señor Victorero. Una fiesta de arte, en suma, de la que quedará en todos grato recuerdo.

I. V.

### Asociación de Asistencia Social

Sorteo del día 3 de Junio

Núm. premiado

164

A cobrar en las oficinas provisionales, Plaza del Carmen (antigua Escuela de Artes y Oficios).

### Sección recreativa

En una pastelería. El propietario al dependiente: —Procure usted que los pasteles tengan un aspecto atrayente.

—Así lo hago, señor; todas las mañanas paso una hora quitándoles el polvo y las moscas antes de ponerlos en el escaparate.

Un individuo de lo más hiperbólico que pueda imaginarse contaba en una tertulia de amigos sus hazañas en la guerra.

—Hacia un calor espantoso y el enemigo, para poder pelear con más comodidad y frescura, se metió en un río. Mi regimiento lo persiguió. Dentro del agua estuvimos tiroteándonos largo rato, y después de terminar salimos del río como pueden ustedes suponer.

—¿Cómo? —Pues con las bayonetas caladas.

En un baile, uno de los invitados permanecía sin bailar, aparentemente sin notar que tres señoritas estaban sentadas.

Aproximóse el dueño y le dijo: —Amigo mío, ¿por qué no baila usted?

—Porque no encuentro con quien. A menos que quiera usted que baile con esa que tiene cara de buey.

—Es mi hija—contestó el dueño. —Me perdona usted, pero me refiero a esta que está a la izquierda.

—Esa es otra hija mía—contestóle.

—Esa no, señor: me refiero a la más vejeanona, que está sentada al frente.

—Esa es mi señora. —Pues no puedo más—contestó el invitado abriéndose el chaleco.—¡Máteme usted!... ¡Máteme!

—¿Y quién le mandó a mí con sultorio? —Un compañero de escuela. Usted le sacó una muela, y luego no pudo ir a clase en un mes.

### Telégrafos

En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes: Antonio Martínez Peinado, Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermanos, A ngel Fernandez Aguilera, Manuel Sanchez, Angel Aracil Assan, Jaime Pérez, Andres León Casino 110, Francisco Gimenez desconocido, y Ricardo Martínez.

José Méndez, Mauricio Lesa Francisco Romero, Manuel Remanya Fupolo.

### De Abastos

Vacunas, 1 reses con 86 kilogramos; lanares, 62 reses con 422 kilogramos; cabrias, 18 reses con 198 kilogramos; cerdos, 0 con 000 kilogramos.

Total: 706. Patatas.—Se han vendido los 100 kilos nuevas de 28'00 a 32'00 ptas.

Se han vendido al detall las nuevas de 0'25 a 0'35 céntimos. Se han vendido los 100 kilogramos viejas a 00 y 00 pesetas.

Se han vendido al detall las viejas a 0'00 y 0'00 el kilogramo. Se han vendido los 100 kilogramos coloradas a 00'00 y a 00'00 pesetas.

Se han vendido al detall de 0'00 a 0'00 céntimos el kilo. Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 9'700.

De Africa 0'000. Se han vendido al por mayor del país a 17'50 17'50 ptas.

Se han vendido al detall de país 0'20 a 0'17 1/2 céntimos uno, de Africa a 00'00 y a 00 ptas.

Se han vendido al detall de Africa de 0'00 a 0'00 0/0 céntimos uno.

DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO

TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION

MATRIZ Y PARTOS

CONSULTA DE 4 A 6

Méndez Núñez, 12

GINES DE HARO HARO

ABOGADO

Reyes Católicos núm. 13

Horas de consulta: De 12 a 14

Agencia en Madrid para la tramitación y despacho de asuntos judiciales y administrativos

CLEMENTE (HIJO)

Peluquero de señoras

La Permanente Eugene con saquitos Eugeneol es la máxima garantía. Exigido y se convence.

A. DE LA REPUBLICA, 17

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA

VINOS

Los mejores y más baratos

Casa de López Pintor

Se sirve a domicilio

Murcia, 17

Casa Sánchez

Muebles de todas clases

Los más baratos y elegantes

Granada, 17.—Suncursal, Conde Offalia, 19

Advertencia

El Procurador de los Tribunales don Antonio Rueda Córdoba, hace saber a sus clientes que todos los días hábiles el que desee visitarle puede hacerlo de 10 a 1 en el Juzgado, y de 2 a 5 de la tarde en su despacho Judias 23, por encontrarse ausente las demás horas.

Fumad papel

ESTAMPA

es el mejor

Anunciándose en este periódico,

siempre será una gran

garantía para usted

## LA CASA DE LAS MEDIAS

La más surtida y la que

presenta las últimas ::

:: :: novedades :: ::

## Oposiciones a Gobernación y Agricultura

85 plazas de auxiliares de Gobernación (3.000 pesetas. Instancias hasta 31 de mayo).

76 plazas de auxiliares de Agricultura (2.500 pesetas. Instancias hasta 30 de julio).

No se exige título. Edad: desde 16 años. Se admiten señoritas. Preparación completa por los señores D. Juan Pérez Almansa, licenciado en Derecho, y don Juan López Suárez, profesor de Taquigrafía (titulado) de la Escuela de Artes y Oficios y de la Diputación provincial.

Informes: Regocijos, 23.—ALMERIA

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesa-

do de 6 a 1.000 caballos

PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina

GRUPOS ELECTRICOS

VICENTE ZNAR.—Conde Offalia, 24.

ALMERIA

## CLÍNICA DENTAL

DE

TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES,

TRABAJO EN PRÓTESIS FIJA Y MÓVIL

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 56, principal Teléfono 3-5-4

## Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos con VIRTUS LOS ALMAZORES

todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos,

PARIS-MADRID

Real, 9. ALMERIA

